

## РІШЕННЯ РАЗОВОЇ СПЕЦІАЛІЗОВАНОЇ РАДИ ПРО ПРИСУДЖЕННЯ СТУПЕНЯ ДОКТОРА ФІЛОСОФІЇ

Разова спеціалізована вчена рада Інституту держави і права імені В. М. Корецького Національної академії наук України, м. Київ, 25 березня 2024 року прийняла рішення про присудження ступеня доктора філософії в галузі знань 05 Соціальні та поведінкові науки за спеціальністю 052 Політологія на підставі прилюдного захисту дисертації Мовчан Уляни Валеріївни на тему «Теоретико-методологічні засади стратегічного планування та прогнозування політико-правового розвитку України» на здобуття ступеня доктора філософії в галузі знань 05 Соціальні та поведінкові науки за спеціальністю 052 Політологія.

Мовчан Уляна Валеріївна народилася 12 травня 1996 року у м. Києві, громадянка України. У 2019 році закінчила з відзнакою Київський національний університет імені Тараса Шевченка, здобувши кваліфікацію магістр політології. Із 01 листопада 2020 року навчається в аспірантурі відділу міжгалузевих і порівняльних правових досліджень Інституту держави і права імені В. М. Корецького Національної академії наук України (заочна форма навчання).

Дисертацію виконано в Інституті держави і права імені В. М. Корецького Національної академії наук України, м. Київ.

Науковий керівник – Кресіна Ірина Олексіївна, доктор політичних наук, професор, член-кореспондент Національної академії правових наук України, Заслужений діяч науки і техніки України, провідний науковий співробітник відділу міжгалузевих і порівняльних правових досліджень Інституту держави і права імені В. М. Корецького Національної академії наук України.

Дисертантка має 11 наукових публікацій за темою дисертації, з них 7 статей у вітчизняних наукових виданнях, включених на дату опублікування до переліку наукових фахових видань України:

1. Мовчан У. В. Сучасний стан стратегічного планування політико-правового розвитку України. *Держава і право*. 2023. Вип. 94. С. 254-261. (DOI: 10.33663/1563-3349-2023-94-254).
2. Мовчан У. В. Використання методів моделювання у процесі стратегічного планування політико-правового розвитку держави. *Держава і право*. 2023. Вип. 93. С. 248-255. (DOI: 10.33663/1563-3349-2023-93-248).
3. Мовчан У. В. Методологічні підходи до здійснення стратегічного планування політико-правового розвитку держави. *Актуальні проблеми політики*. 2022. Вип. 69. С. 31-45. (DOI: 10.32837/app.v0i69.1299).
4. Мовчан У. В. Проблемні аспекти стратегічного планування політико-правового розвитку України та можливості використання зарубіжного досвіду. *Вісник Львівського університету*. 2022. Вип. 41. С. 137-145. (DOI: 10.30970/PPS.2022.41.18).
5. Мовчан У. В. Проблеми стратегічного планування в Україні в контексті повномасштабної війни. *Вісник НТУУ «КПІ». Політологія. Соціологія. Право*. 2022. Вип. 54. С. 23-26. (DOI: 10.20535/2308-5053.2022.2(54).264392).
6. Мовчан У. В. Вплив війни Росії проти України на демократичний політико-правовий розвиток Української держави і світу. *Держава і право*. 2022. Вип. 91. С. 195-200. (DOI: 10.33663/1563-3349-2022-91-195).
7. Мовчан У. В. Особливості стратегічного планування політико-правового

розвитку держави. *Держава і право*. 2021. Вип. 90. С. 242-250. (DOI: 10.33663/1563-3349-2021-90-242).

У дискусії взяли участь голова та члени разової спеціалізованої вченої ради:

1. Горбатенко Володимир Павлович, доктор політичних наук, професор, провідний науковий співробітник відділу міжгалузевих і порівняльних правових досліджень Інституту держави і права імені В.М. Корецького НАН України (*голова*);

2. Кукуруз Оксана Володимирівна, доктор політичних наук, завідувач сектору правових проблем політології відділу міжгалузевих і порівняльних правових досліджень Інституту держави і права імені В.М. Корецького НАН України (*рецензент*);

3. Стойко Олена Михайлівна, доктор політичних наук, провідний науковий співробітник відділу міжгалузевих і порівняльних правових досліджень Інституту держави і права імені В.М. Корецького НАН України (*рецензент*);

4. Євмешкіна Олена Леонідівна, доктор наук з державного управління, професор, завідувач кафедри публічного управління та економіки Таврійського національного університету імені В. І. Вернадського (*опонент*);

5. Стичинська Анна Броніславівна, кандидат політичних наук, доцент кафедри політології Київського національного університету імені Тараса Шевченка (*опонент*).

Озвучені ними зауваження та побажання отримали належне пояснення та коментар дисертантки, тож загалом суттєво не впливають на загальну позитивну оцінку результатів її наукового дослідження.

**Загальна оцінка дисертаційної роботи і висновок.** Дисертація Мовчан Уляни Валеріївни на тему «Теоретико-методологічні засади стратегічного планування та прогнозування політико-правового розвитку України» є самостійним, актуальним, завершеним науковим дослідженням. Дослідження містить науково обґрунтовані теоретичні та практичні результати, характеризується єдністю змісту та свідчить про особистий внесок авторки у політичну науку. У дисертації сформовано теоретико-методологічні засади на основі яких може здійснюватися стратегічне планування та прогнозування політико-правового розвитку України. Наголошено, що Україна стоїть перед численними викликами та проблемами у політико-правовій сфері, які вимагають стратегічного планування для досягнення сталого розвитку. Аргументовано, що в Україні потребується розробка цілісної системи стратегічного планування, яка сприятиме політико-правовому розвитку держави. Натомість на сьогоднішній день наявні у нашій державі стратегічні документи не є узгодженими між собою, що призводить до неможливості розробки стратегічного підходу до реагування на поточні виклики. Підкреслено, що задля вирішення наявних проблем необхідне: затвердження інституційних засад довгострокового планування; прийняття Закону України «Про державне стратегічне планування»; формування системи взаємоузгоджених довго- та середньострокових стратегічних документів різних рівнів; посилення взаємозв'язку між стратегічним плануванням та державним прогнозуванням; розробка уніфікованої системи моніторингу та оцінювання виконання стратегій, критеріїв оцінки, системи цільових показників стратегічного планування. У роботі доведено, що визначення теоретичних та

методологічних засад безпосереднього здійснення стратегічного планування та прогнозування дозволяє забезпечити розробку стратегії політико-правового розвитку України. Підкреслено, що стратегічне планування в Україні стає критично необхідним в умовах існуючих викликів, зокрема, повномасштабної війни, а комплексний стратегічний план політико-правового розвитку дозволить не лише адекватно реагувати на наявні та майбутні безпекові ризики, але й здійснювати ефективну підготовку до процесів повоєнної відбудови у різних сферах.

Теоретичне значення отриманих результатів полягає в уточненні та розвитку теоретичних аспектів стратегічного планування та політичного прогнозування, включаючи понятійний апарат, принципи, підходи, критерії та співвідношення між цими поняттями.

Практичне значення отриманих результатів визначається їх актуальністю, новизною та прикладними висновками. Головним практичним значенням роботи є розробка теоретико-методологічної основи комплексного стратегічного плану політико-правового розвитку України. Основні положення і висновки роботи можуть бути використані для розробки стратегічних документів у різних сферах політико-правового розвитку України, можуть використовуватися органами державної влади, органами місцевого самоврядування, а також організаціями громадянського суспільства. Окрім цього, їх можливо використовувати при розробці навчальних програм з вивчення специфіки стратегічного планування та політичного прогнозування.

Зміст дисертаційної роботи розкрито всебічно і повністю, виклад запропонованих авторкою положень базується на ґрунтовному опрацюванні джерел нормативного й науково-теоретичного характеру. Сформульовані авторкою положення і висновки мають обґрунтований характер і є значним внеском у розвиток політичної науки.

Результати дослідження, які наведені в дисертаційній роботі, опубліковані у наукових статтях, належать авторці та є її науковим доробком. Використання ідей, результатів і текстів інших авторів містить посилання на відповідне джерело. Обґрунтованість і достовірність отриманих результатів дослідження забезпечено поєднанням філософських, загальнонаукових та спеціальних методів наукового пізнання.

Сформульовані в дисертації положення, узагальнення, висновки, рекомендації, пропозиції обґрунтовані на підставі особистих досліджень дисертантки у результаті опрацювання та аналізу наукових, нормативних, статистичних джерел, матеріалів соціологічних досліджень.

За кількістю і рівнем публікацій, апробацією на наукових конференціях дисертація «Теоретико-методологічні засади стратегічного планування та прогнозування політико-правового розвитку України» відповідає ВИМОГАМ до оформлення дисертацій, затвердженим наказом Міністерства освіти і науки України від 12 січня 2017 р. № 40, та ПОРЯДКУ присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії, затвердженому Постановою Кабінету Міністрів України 12 січня 2022 р. за № 44, а її авторка **Мовчан Уляна Валеріївна** заслуговує присудження ступеня

доктора філософії в галузі знань 05 Соціальні та поведінкові науки за спеціальністю 052 Політологія.

Результати відкритого голосування:

"За" – 5 (п'ять) членів ради,

"Проти" – немає.

На підставі відкритого голосування разова спеціалізована вчена рада Інституту держави і права імені В.М. Корецького Національної академії наук України присуджує **Мовчан Уляні Валеріївні** ступінь доктора філософії у галузі знань 05 Соціальні та поведінкові науки зі спеціальності 052 Політологія.

**Голова разової спеціалізованої  
вченої ради  
доктор політичних наук, професор**

**Володимир ГОРБАТЕНКО**



Підпис *Горбатенко В.В.* 13.17.  
**ПОСВІДЧУЮ**  
Вченой секретар Інституту  
держави і права  
ім. В.М. Корецького НАН України  
*В.В. Горбатенко*  
25 березня 2024